

聚焦百日攻坚 防范安全事故

柳林县坚决打好打赢安全生产“开局仗”

本报讯 今年以来,柳林县以习近平总书记关于安全生产、防汛救灾的重要指示批示精神为指导,坚持人民至上、生命至上,以“防风险、保安全、保稳定”为主线,勇于担当、攻坚克难、主动作为,狠抓监管责任落实,深入开展安全生产领域风险隐患排查大排查大整治行动,严格隐患排查治理,有效推动全县安全生产形势持续稳定好转。

强化党政领导,细化工作任务。今年以来,柳林县委和政府共同抓安全生产,印发了《柳林县人民政府关于做好2022年安全生产工作》,从五个方面对2022年度安全生产工作重点任务进行安排部署。县政府安委办将工作任务分解细化到各部门、各乡镇。全县先后4次召开有关安全生产工作会议,全面贯彻落实中央、国务院及省、市关于安全生产决策部署。县委、县政府向各乡镇和负有安全监管职责的部门签订了2022年度安全生产目标责任书,进一步健全完善了全县安全生产监管责任。

抓准关键节点,加强隐患排查。按照全省开展安全生产领域风险隐患排查大整治“百日攻坚”集中行动要求,柳林县及时召开动员部署会议,印发《实施方案》,成立了以县委书记为组长的领导小组,抓住煤矿、危化、道路运输等13个重点领域,稳步推进各项活动。全县上下加大隐患排查整治力度,坚持问题导向,采取专家介入、“四不两直”等方式,深入发现隐患,全面整改问题;同时,做好典型案例的警示教育,为全县上下筑牢安全生产思想防线,守住安全生产底线,以对党和人民高度负责的态度抓好安全生产。领导小组将县方案张贴于各重点场所,并公示举报电话,同时要求各乡镇、各部门、各企业均悬挂条幅,电子屏滚动宣传活动内容,全面营造百日攻坚活动浓厚氛围。活动期间,柳林县召开5次安全生产专题会议听取工作进展情况汇报,针对工作进展及时调整工作重心,解决工作中遇到的难点,并对下一步工作任务进行安排部署。在两

节、两会、冬奥会等重点时间节点,召开专题会议对关键时期、关键节点的疫情防控工作进行细致安排,并成立督查组开展专项督查;各乡镇、各部门深入辖区领域开展地毯式、拉网式、滚动式风险隐患排查大整治,节假日期间加强重点岗位、重点区域、重点场所的巡查检查。全县共出动检查组1252个,检查企业(场所)2200家,责令停产整顿10户,打击非法违法生产经营建设行为86起,发现一般问题隐患4046条,并全部督促整改。

及时修订职责,细化监管任务。按“三管三必须”要求,印发了《关于进一步明确有关部门和部分行业领域安全生产监管职责的补充通知》,对15个部门的安全监管职责进行了补充说明,明确了冰雪运动场所、农村自建房、商贸行业及电子商务平台的安全监管共同职责,进一步理顺监管体系。按照系统治理、精准治理、标本兼治的原则,进一步树牢安全红线意识,健全完善安全生产责

任体系,夯实基层安全生产基础,加强事故隐患排查整治,提高本质安全水平。

细化任务清单,深化安全行动,进一步推动各层级责任落实。安全生产专项整治开展以来,柳林县多次召开专题会议,研究部署安全生产重点工作,对整治过程中出现的难点问题和推动缓慢情况,印发了《柳林县安全生产专项整治三年行动巩固提升年任务清单》和《落实企业安全生产主体责任专题任务清单》,进一步明确了工作任务和责任,并及时督促落实。严格落实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,切实增强抓好安全工作的责任感和使命感,为全力维护全县人民群众的生命财产安全和社会大局稳定奠定了坚实的基础。

县领导组负责人表示,柳林县将继续抓好安全生产,把各项措施落实到位,把各项制度执行到位,以持之以恒的工作态度,扎实做好柳林县安全生产工作,迎接党的二十大胜利召开作出更大的贡献。(成海平)



柳林县第一小学

举行新少先队员迎“六一”入队仪式

本报讯 5月27日,柳林县第一小学在操场举行“红领巾向党”新队员入队仪式。共青团柳林县委书记、县少工委主任刘荣栋,共青团柳林县委副书记、县少工委副主任冯焱,柳林县教科局少先队总辅导员高峰及学校师生共计200余人参加了活动。在鲜艳的五星红旗下,少年先锋队队旗迎风招展。在激昂的出旗曲中,小旗手们迈着坚定的步伐,高举鲜艳的旗帜,昂首阔步地走过主席台,入队仪式拉开序幕。预备队员们一个个站得笔直,目光坚定地准备迎接这光荣的一刻。庄严的少年先锋队队歌在学校上空久久回响。仪式上,大队组织委员宣读了柳林县第一小学

新入队队员名单,127名队员在大队长的带领下宣誓,全体师生认真聆听,心潮澎湃。老队员为新少先队员戴上鲜艳的红领巾,在全校师生的见证下成为了一名光荣的少先队员。在少先队员大队宣传委员的带领下,全体少先队员紧握拳头,在队旗下庄严宣誓。

通过这次活动,学生的责任感、荣誉感和使命感都增强了许多。爱班级、爱校园、爱祖国等积极向上的心态和行动表现得更加突出了。他们懂得了承担一份荣誉的同时,更要承担一份责任。希望少先队员用实际行动让胸前的红领巾更加鲜艳夺目。(文/李璐 图/宋瑞香)

柳林县上海实验小学开展“喜迎二十大 一起向未来”庆六一活动



为了活跃学校氛围,丰富少年儿童的学习生活,让孩子们度过一个快乐、精彩的六一国际儿童节。近期,柳林县上海实验小学举行了“喜迎二十大 一起向未来”庆六一活动。本次活动充分展现了新时代青少年学生爱党、爱国、爱人民的情怀,充分彰显了柳林县上海实验小学全体师生永远跟党走、跟党走的坚定信念和决心,为喜迎党的二十大献上了一份厚礼。张倩 摄



为见义勇为的英雄点赞

柳林县环卫工人薛彦生勇救落水母子侧记

张倩

5月26日下午,市民李彦彦怀着激动的心情将一面绣着“入水救母子 恩情重于山”的锦旗送到了柳林县城市管理服务中心环卫工人薛彦生手中,向薛彦生表达了感激之情。一旁的薛彦生微笑说道:“我会游泳,有能力救人,这样的事谁遇到都会去做,我只是碰巧赶上了。”在场的人无不为之动容。

事情的经过还得从4月30日傍晚说起,在滨河路青龙吊桥东十余米处清河公园人行通道,一名八岁男童因身体突感不适,脚步踉跄,不慎掉入河中,母亲李彦彦眼看孩子被水淹没下水施救,由于水流缓慢,河水较深,李彦彦母子均被困于水中。

此时,在青龙中站清理完垃圾的环卫工人薛彦生恰好路过这里,边上围了一群人,他走近一看,原来是一对落水的母子,眼看就要淹没下沉,生命危在旦夕。就在万分危急时刻,薛彦生随手将手机一扔,毫不犹豫跳入水中,先把男孩用手托起,又把李彦彦用力拖住。这时,公厕管理人员刘其英已将绳子一端拴在护栏上,另一端扔给了薛彦生,薛彦生将绳子绑在孩子腰部,在环卫督察员王彦琴和热心路人的共同帮助下,成功将男童从水里救上岸,薛彦生迅速返回水中又将李彦彦背在身后,使向岸边游去。前后用了半个多小时,李彦彦母子终于在第一时间被成功救上岸。随即赶到的救护车将母子二人送往医院,经医护人员救治,李彦彦母子生命体征正常,无生命危险,而此时的薛彦生早已精疲力尽,4月30日是二月以来最冷的一天,出水后的薛彦生不顾身体打颤,强忍寒冷,拖着湿透得衣服悄悄离开了现场,看着英雄离开的背影,在场的人纷纷为他的善举竖起了大拇指。

据悉,41岁的薛彦生是石西乡土生土长的农民,为方便照顾父母,放弃了从事17年的厨师工作,在各种机缘巧合下,2012年10月,薛彦生进入柳林县环卫系统工作,负责日常清扫工作,之后,他又成为柳林县城市管理服务中心的一名环卫保洁车司机。对比之前的经历,朴实的薛彦生对自己当下的岗位颇感满意:“大家更多看到这个工作的苦、脏、累,但我觉得这才是环卫工作的意义,只有及时、高效清理了垃圾,才能让我们家园更清洁,城市更美丽,生活更美好。”

薛彦生奋勇救下落水母子的事迹很快被传开了,他本人受到了同事们的一致称赞。柳林县城市管理服务中心主任景建红以个人名义为薛彦生送上见义勇为奖励金,并真诚地感谢他用自己的善行义举,践行了一名新时代环卫工人为人民服务的奉献精神,鼓励薛彦生传递好这份社会正能量。

讲好柳林故事

柳林县金家庄镇北辛安村“一码通”助推基层治理能力提升

本报讯 乡村数字化建设是实施乡村振兴战略的重要内容,也是“三农”现代化建设的重要内容。今年以来,金家庄镇北辛安村把抓党建促基层治理能力提升作为一场硬仗来打,高质量完成农村集体资产“清化收”,对此,北辛安村以“一码通”赋能清化收,实现了“清化收”工作的科学化、规范化,进而推动基层治理实现数字化、智能化。

数字赋能,变“无序”为“有序”,让“清化收”工作规范化。北辛安村“一码通”的创建,源于“清化收”工作总结的经验和遇到的问题。一是群众与村委签订的书面合同,口头承认但找不到实质性的证据;二是村委留存农村集体资产资源外包出租承租根底二三十年遗失后无据可查;三是村“两委”“三重一大”和村内重大事件留存痕迹太短太浅。为

了改变找不到、寻不见、无证可查的“无序”局面,该村以“清化收”专项工作电子档案为抓手,从流程步骤、内容设置上进行规范,开启了探索数字化建设乡村的路径。程序上,严格按照“做好前期摸排工作且详细登记纸质版本→和村民签订各种认定书,出具当时合同方面有证据证明→对每一块地进行卫星图比拼,经专班进行审核→对机动地、四荒地进行分类,以户为单位生成二维码”。内容上,电子档案设计四个板块:基本情况、确权情况、调查认定、承包情况,详实内容通过扫描文本资料,上传到生成的二维码系统和云存储空间,最终形成村委“清化收”工作记录系统和农户承包村集体资产资源记录系统。内容可以随时动态更新,群众扫码即可跟踪了解情况,实现了用二维码助力“清化收”,数

字乡村“码”上做,打造了农村集体经济“清化收”的“智慧名片”。掌上监督,变“共享”为“共治”,让“清化收”工作民主化。走进金家庄镇北辛安村党群服务中心档案室,你就会被文件柜里一百多本“清化收”的“一码通”电子档案所吸引。扫描电子档案封面上的二维码,就能快速精准获取该村的村情概况,“清化收”报表台账、影像资料和简报信息,还有包租四类土地的所有农户的基本情况、确权情况、调查认定、承包情况等详细信息都能做到一目了然,真正实现了“一码在手、信息全有”。电子档案的建立、“二维码”可视机制的运用,让“清化收”档案从纸上跃到网上,实现了一户一档存储、建册归档网上查,有效提高了群众对“清化收”工作的知晓度,参与度,实现了群众

掌上自助监督、全过程监督、全天候监督。云上安家,变“有形”为“有效”,让基层治理智慧化。“清化收”工作是抓党建促基层治理能力提升的重要内容,北辛安村“清化收”智慧“一码通”的上线,打开了“互联网+乡村治理”的数字乡村建设新路径。以此为契机,金家庄镇将把农村集体经济“清化收”“一码通”在全镇推广,实现专项工作“一码通”全覆盖,同时探索将乡镇、村的权责清单和任务清单、乡村干部负面清单、党群服务中心服务事项及流程、网格化管理及运行模块等基层治理内容纳入“一码通”,全力打造数字乡村建设的样板乡镇,让试点变成示范,让盆景变成风景,以点带面促进基层治理能力提升,示范引领实现乡村全面振兴。(王勇 张宏照 白鸽)

穆村派出所

多措并举开展禁种铲毒踏查工作

本报讯 为切实做好2022年禁种铲毒工作,严厉打击非法种植毒品原植物违法犯罪活动,确保辖区“零种植”“零产量”的目标,穆村派出所民警认真履行禁种铲毒职责,多措并举推进禁种铲毒工作,坚决根除毒品危害。全方位部署,压实责任。穆村派出所多次组织民警召开禁种铲毒工作推进会,安排部署禁种铲毒工作,统一思想、提高认识、压实责任,与村委签订《禁种铲毒工作责任书》,与特行签订《禁种铲毒责任书》,进一步完善禁种铲毒责任制,将任务层层分解,形成上下联动、齐抓共管的良好局面。

全覆盖踏查,不留死角。穆村派出所结合辖区实际进行排查,深入蔬菜大棚、田间地头、房前屋后等区域进行逐一踏查,做到“不漏一户,不放一株,不留死角”,坚决消除非法种植罂粟等毒品原植物的违法犯罪问题。多渠道宣传,营造氛围。在踏查过程中,民警通过向群众发放宣传资料、讲解身边典型案例,让群众了解种植毒品原植物的危害,了解与毒品相关的法律知识,提高群众“防毒拒毒”意识,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法治观念深入人心,营造出全民参与禁种铲毒的良好氛围。(刘娟娟)

柳林县穆村镇

总“蒜”等到你 蒜农笑开颜



近年来,柳林县穆村镇立足资源优势,瞄准市场需求,以“一村一品”种植模式调整农业产业结构,培育壮大紫皮蒜产业,并积极申报市级非物质文化遗产代表性项目,大力推广大蒜文化,实现品牌化经营,让大蒜成为村民增收致富的金“蒜”盘。图为柳林县穆村镇的蒜农们趁着持续的晴好天气,正抓紧时间采收蒜苗,路边、地头打包好的蒜香沁人心脾。闫伟 高欣怡 摄